

# 8月1日起, 银行执行收费新规 用户每年至少可省几十块钱

2月14日, 国家发改委和银监会联合下发《关于印发商业银行服务政府指导价政府定价目录的通知》, 自今年8月1日起降低和调整部分收费标准, 并规定了部分免费服务项目。

按照新规, 绝大部分用户每年能减少几十块钱的负担, 短期会对银行收入有所影响, 但长远来看将有利于提升银行的竞争力和服务质量。

■三湘华声全媒体记者 梁兴 蔡平



## 资讯集装

### 省工行 今年200亿助力小微企业

记者从湖南省工行获悉, 2014年, 该行将持续推动产品和管理创新, 助力湖南小微企业发展, 预计全年向小微企业投放贷款将达到200亿元以上, 贷款增幅将不低于20%。

据了解, 湖南省工行2013年累计投放小微企业贷款190亿元, 在省政府金融办组织的支持小微企业融资考核评比中排名第一。

■通讯员 曹修荣  
三湘华声全媒体记者 蔡平

## 新规解读

### 1 降低跨行转账现金汇款等费用

根据定价目录, 各商业银行个人跨行柜台转账汇款手续费根据转账金额的不同分别设立收费标准, 分别为每笔不超过2元、5元、10元、15元不等; 5万元以上, 收费最高50元。

个人现金汇款手续费及个人异地本行柜台取现手续费标准均为: 每笔不超过汇款或取款金额的0.5%, 最高收费50元。

对公跨行柜台转账汇款手续费收费标准分为每笔不超过5元、10元、15元、20元不等; 100万元以上, 最高收费200元。

【解读】长沙一位不愿意透露姓名的银行人士表示, 这部分规定目前对银行的影响不会很大, 因为目前的收费标准都在规定范围之内, 这部分规定主要是对银行起到规范作用。

### 2 养老金异地取现前两笔免收手续费

《通知》明确免收个人基本养老金(含退休金)账户每月前2笔, 且每笔不超过2500元的本行异地(含本行柜台和ATM)取现手续费。

【解读】李老爹退休10年了, 每个月他都要去银行取退休

养老金, 由于李老爹每次都选择最近的银行取款, 所以都会被收取跨行取现手续费, 李老爹了解这个规定后表示, 每次能省下2块钱, 一年也有24块钱, 如果每个月去两次的話, 就是48块钱, 对老年人来说, 还是很实惠的。

### 3 部分免除个人账户管理费

《通知》还规定, 商业银行应根据客户申请, 为其提供一个免收账户管理费(含小额账户管理费)和年费的账户(不含信用卡、贵宾账户)。

【解读】据长沙芙蓉路某银

行网点大堂经理表示, 这些规定对绝大多数的银行客户都会有利, 目前银行卡的小额账户管理费和年费加起来每年都会有几十块钱, 这个规定开始执行的话, 绝大部分银行客户都会减少开支。

### 4 电子银行服务收费未纳入管理

根据新规, 对电子银行渠道提供的转账、取现等手续费实行市场调节价, 并未纳入政府管理范围。有网友担心, 电子银行的服务收费会不会上涨呢?

【解读】对此, 银行保险专家

肖先生分析称, 我国的价格改革的方向是市场化, 对于电子银行这一竞争性的领域, 不用担心价格上涨, 一方面要相信市场自身的调节, 另一方面, 在存在诸多提供商竞争的情况下, 客户是有选择权的。

### 5 短信提醒未签约禁收费

《通知》规定, 商业银行为银行客户提供账户变动短信提醒服务并收费的, 应事先通过网点或电子渠道等与银行客户签约; 未与银行客户签约的, 不得收费。

【解读】没有开通短信提醒, 或者没有收到短信提醒就被银行收取短信提醒费的案例经常见诸报端, 在这一块是银行收费中比较混乱的一环, 新规出台将会起到很好的规范作用。

## 市场影响

### 促使银行 提升服务水平

“嫌贫爱富”的小额账户管理费、“悄然扣费”的短信通知费、“失败钱照收”的转账手续费……历来, 商业银行的收费混乱与暴利受到各界的质疑。不过随着近年利率市场化改革的推进和整体经济环境的影响, 商业银行的利润, 尤其是息差有所下降, 银行的收入来源构成上, 业务服务收费比重有所上升。

银监会2月13日公布数据显示, 商业银行2013年第四季度净利润较三季度减少721亿元, 这已是连续两个季度环比出现负增长。

新规明确降低和免除银行对客户业务办理的部分收费, 会不会对商业银行的收入和利润带来冲击? 银行保险专家肖先生认为, 短时间来看, 商业银行的收入可能受到一定程度的影响, 但是从长远来看, 会促进商业银行提升竞争能力和服务水平。

中国银行湖南省分行金融专家陈经理也表示, 由于银行的不合理收费也是其收入来源的一部分, 新规出来以后, 这些费用就不能再收了, 对银行来说, 短期收入可能有影响, 但并不会太大。从长期来看, 改革对银行和客户都是有利的, 银行通过透明合理与规范的定价和收费, 提升自己的服务, 跟客户之间有更可持续的发展空间。

### 邮储银行荣获 最佳安全网银奖

2月14日, 记者从中国邮政储蓄银行湖南省分行获悉, 中国邮政储蓄银行在2014年中国互联网金融高层论坛暨第七届中国互联网金融年会上荣获了“最佳安全网银”和“最佳手机银行”两项大奖。

■三湘华声全媒体记者 朱蓉  
通讯员 晏鄂龙 廖元波

### 海尔网上限量卖电视 50英寸4K村、8核新品3999元

白电做到极致后, 海尔开始发力黑电板块。

2月14日, 海尔发布新品, 售价3999元海尔电视50吋大屏模卡亮相。在4K、8核极致配置基础上, 这款50吋产品, 以更便宜的价格, 让人啧啧称奇。其实, 这并非海尔发布的第一款互联网电视, 月前, 海尔就联合优酷、华数集团合作推出首款互联网专属定制产品——售价2999元42吋模卡电视。

海尔湖南分公司相关负责人表示, 互联网时代需要互联网基因的产品, 海尔模卡电视前期研发由用户参与主导, 后期针对用户订单生产, 按需订制。据了解, 即日起-17日, 42吋模卡电视将在海尔商城限量发售1999台, 50吋模卡电视同步开启预售。

■三湘华声全媒体记者 杨迪

## 经济信息

### 承载悠久历史 品味临武鸭文化

大凡知道临武鸭的人, 大都是因为品尝过由临武舜华鸭业公司加工生产的成品临武鸭, 感觉肉嫩味美、香辣可口, 吃了想吃, 叫人难舍; 或是看过“临武山水鸭天下”的广告, 那浓郁的乡土气息, 以及清晰流畅、诗意盎然的画面, 令许多厌烦了“明星”广告的人们, 禁不住抚首击掌, 拍案叫绝。

临武鸭本是一种普通的家禽, 它是由临武的气候条件和地理环

境造就的品种, 是一个很典型的地方品种。它产于湖南省郴州临武县武水两岸的武源、武水、双溪、城关、南强、土桥、沙田等地, 此地有良田美池桑竹之属。临武鸭是非常普遍而被看重的家禽, 在临武人民的心中是吉祥、喜庆、祝福的象征。临武人逢年过节, 走亲访友, 临武鸭必不可少。就是在筵席上, 临武鸭也要比广东鱼翅更受欢迎。不得不让你想起“使君学长生, 而好食

鸭肉”的古话。

逢年过节时, 临武鸭是餐桌上必不可少的一道美味佳肴。鸭肉一般用炒的方式, 加老姜、辣椒、花椒、八角、加水闷熟。而鸭血则划成块, 和内脏一起打汤。这就是最典型、最传统的辣、汤两吃的临武鸭做法。待阵阵而出的鸭肉香气飘出之时, 全家人聚在一起, 开开心心吃着临武鸭, 其乐融融。

吃临武鸭之所以成为临武的食俗, 除了食用价值外, 跟临武鸭本身具有悠久的历史息息相关。

《临武古县志》记载: 舜帝南巡到临武, 被其秀美江山、淳朴民风和临武先民的艰难生活所感染, 于是将一片羽毛、四个石头赐予了当地百姓。百姓抱石伏羽七七四十九天, 孵出了四只美丽异常、貌似天鹅的小鸭。这四只小鸭颇具灵性, 脖子

上都留有舜帝钦点的一道白色玉环。从此以后, 临武百姓把喂养临武鸭作为一种习俗, 代代相传。

柳荫下, 躺在竹椅上, 喝上一盅美酒, 陶醉在呱声片片、美不胜收的“鸭天下”最美的画面里, 别有一番情调。

三湘都市报  
报花刊登热线  
84157778 15874970022

常德鼎城人民医院  
治白内障 扶贫不要钱  
地址: 鼎城区小园盘  
电话: 0736-7390510